

Мы их за жизнь благодарим! Забыть с годами - не дадим!

Славные традиции хранит город Санкт-Петербург, помнит о победах наших воинов. В каждом районе есть братские могилы, памятные места.

Каждый район по-своему участвовал в сражении за город и отстоял его. Наш район был пограничной зоной – Рубежом. Финские войска стояли буквально напротив наших частей, у Ржавой канавки. На смерть бились воины, защищая город. В память о войне по инициативе Муниципального совета Сестрорецка были выпущены две книги - «Сестрорецкий рубеж» и «Непокоренный рубеж» в 2 томах. Они получили высокую оценку Правительства России и губернатора Санкт-Петербурга. В сборе материалов приняли участие многие жители ...сестрорецка и его пригородов.

Конец ХХ – начало ХХI веков ознаменовались повышением интереса к истории Малой Родины во всех уголках нашего района: поселок Песочный (Графская), город Зеленогорск (Терийоки), Ушково (Тюрисевя) и другие. Пробуждению интереса мы обязаны активистам – историкам, краеведам и просто жителям-патриотам, ветеранам войны и труда, желающим пополнить знания молодежи, вызвать интерес к истории родного края.

Наша семья пржила в поселке Песочный около 40 лет. Нам хочется поделиться наблюдениями и поблагодарить за краеведческую работу скромного учителя истории Любовь Федоровну Бронзову, работавшую в школах, детском доме, в клубе «Молодость» в поселках Песочный и Дибуны, в библиотеке (в настоящее время) и рассказать о ней.

Невысокая, скромная, белокурая женщина с типично славянским приветливым лицом, готовая внимательно выслушать, посоветовать, вникнуть и посоветовать, отозваться на помощь. Уроженка пушкинских мест, студентка-отличница, педагог высшей категории, Почетный работник общего образования Российской Федерации, краевед.

20 лет назад директор школы №437 В.Г.Мальшакова так отзывалась о Л.Ф.Бронзовой:

- Не смотрите на нее простеньнюю с виду. У нее душа золотая. Она знает мно-



Л.Ф.Бронзова с ветераном войны В.Д.Штанько

го и стремится знать еще больше, не жалеет сил и времени на работу с детьми. Мы о ней еще услышим.

Так и случилось. Многие школьники помнят начало сбора материалов о жителях – ветеранах войны и труда – поселков Песочный и Дибуны под руководством Л.Ф.Бронзовой. Это была работа над книгами о войне в районе Сестрорецка, о жителях тыла. Участники краеведческого кружка записали воспоминания ветеранов, которые вошли в сборники о войне и в Альбом при библиотеке Песочного «Ветераны вспоминают», с фотографиями, сделанными семьей Курбатовых. Краеведы организовали музей при библиотеке, выпустили несколько документальных фильмов. Эти работы были представлены на городских Олимпиадах краеведов, получили призовые места, поощрения и награды.

Альбом, сделанный по инициативе заведующей библиотекой З.Н.Журба и краеведа Л.Ф.Бронзовой – явление уникальное. Его страницы напоминают о тех, кто жил, кто живет. Страницы альбома пополняются. Презентации новых страниц в присутствии жителей поселка. Передвижные выставки «Портрет поколения» вызывают неподдельный

интерес, благодаря художественным фотографиям Татьяны и Александра Курбатовых.

Наша Любовь Федоровна при поддержке Муниципального Совета поселка совместно с активистами Общества блокадников приняла участие в создании Мемориальной Доски Блокадников, погибших в 1941-1943 годов. Доска установлена на Братской могиле кладбища поселка Песочный.

Все это позволило Л.Ф.Бронзовой совместно с художниками-фотографами Курбатовыми подготовить к 9 мая 2009 года буклет «Память сердца» о ветеранах войны – жителях поселков Песочный и Дибуны.

Этот подарок к 65-летию Победы определил официальные сроки, но порадовал людей. Некоторые из ветеранов уже ушли из жизни, но они видели красочный буклет и были рады.

Администрация Песочного совместно с депутатами достойно оценила труд скромного учителя. Мы присоединяемся к пожеланиям успехов, здоровья и семейного счастья чуткому отзывчивому человеку, добросовестному, безотказному и талантливому работнику.

**Семья Трубниковых,
Сорокиных и Григорьевых**